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me realizáciu kanalizácie na Školskej uli-
ci, ktorá nám umožní najmä napojenie 
veľkých objektov ako je základná škola 
a  materská škola. To nám okrem výraz-
nej redukcie potreby vývozu žumpových 
vôd významne zvýši prítok živej splaško-
vej vody do ČOV, čím sa zníži záťaž na 
technológiu. Rovnaký synergický efekt 
očakávame aj od rozšírenia kanalizácie 
na uliciach Pod kostolom a  Pod cinto-
rínom, ktoré budeme realizovať pros-
tredníctvom finančne výhodného úveru 
vo výške 1,2 mil. eur, ktorý poskytuje 
pre samosprávy Environmentálny fond. 
Úverové podmienky sú fixné počas celej 
doby splácania, ktorá môže byť až 25 ro-
kov, úverová sadzba je 0,1%, úver nie je 
potrebné zabezpečiť žiadnym majetkom 
obce a zároveň ani nevstupuje ako záťaž 
do celkovej bilancie. Z  týchto dôvodov 
sa poslanci obecného zastupiteľstva na 
ostatnom zasadnutí rozhodli investíciu 
odsúhlasiť, pretože aktuálne výzvy na 
financovanie projektov z  fondov Európ-
skej únie žiadnu reálnu perspektívu pre 
obce našej veľkosti neprinášajú.

Z environmentálnych aktivít ešte spo-
meniem rozšírenie možností pre separá-
ciu a to osadením špeciálneho kontajne-
ra pre zber drobného elektro – odpadu 
voľne prístupného občanom pri vchode 
do zberového dvora. Táto separácia je 
pre obec bezodplatná a  zároveň nám 
prostredníctvom monitoringu zvyšuje 
percentá vytriedenosti odpadu. 

Vážení spoluobčania,

držíte v  rukách ďalšie vydanie nášho 
obecného časopisu, cieľom ktorého je 
informovať každého z Vás jednak o aktu-
álnom dianí v obci, ako aj o pripravova-
ných aktivitách na nasledujúce obdobie.

Enormný nárast cien energií, ktorý sa 
premietol do historicky najvyššej miery 
inflácie za posledné desaťročia, má ne-
bývalý dopad aj na hospodárenie s verej-
nými financiami v  našej obci. V  prvom 
rade sme sa sústredili na optimalizáciu 
spotreby plynu formou rekonštrukcie 
systému vykurovania v  ZŠ a  MŠ. Ob-
jekty jedálne a  telocvične sme odpojili 
od centrálnej kotolne a vybavili sme ich 
individuálnymi zdrojmi tepla, fungujúci-
mi oveľa efektívnejšie a  hospodárnejšie. 
Zároveň pripravujeme projekt pre kom-
plexnú obnovu vykurovacieho systému 
pre hlavné budovy, nakoľko je zrejmé, že 
po 62 rokoch od vybudovania školy sú 
jestvujúce systémy zastaralé a energetic-
ky nevyhovujúce.

Ďalším kľúčovým projektom, na rea-
lizáciu ktorého sa sústreďujeme v  rámci 
našej činnosti v súčinnosti s poslancami 
obecného zastupiteľstva, je rozšírenie 
existujúcej kanalizačnej siete. Dobudo-
vaním čistiarne odpadových vôd na jej 
plnú projektovanú kapacitu a  jej uvede-
nie do trvalej prevádzky nám otvorilo 
reálne možnosti pre vybudovanie no-
vých vetiev. Prioritne sme sa sústredili 
na tie úseky, ktoré sú vyprojektované ako 
gravitačné stoky bez potreby technicky 
náročnejších a  teda aj finančne náklad-
nejších riešení, aby sme za vyčlenené 
finančné prostriedky mohli napojiť čo 
najväčší počet obyvateľov. Z  vlastných 
rozpočtových prostriedkov pripravuje-

Slovo starostu obce
Obecné spravodajstvo

V spolupráci s farským úradom pokra-
čujeme v  prácach na obecnom múzeu 
v  objekte starej fary. Expozície situované 
v  interiéri sú na 90% hotové a  realizácia 
tzv. sedliackeho dvora v  exteriéri bude 
plynule nadväzovať na aktuálne dokonče-
nú rekonštrukciu príjazdovej cesty a dvo-
ra fary. 

Som veľmi rád, že sa spoločenský ži-
vot a rozmanité aktivity v oblasti kultúry 
v našej obci pomaly dostávajú do starých 
koľají. V januári sme opätovne zorganizo-
vali obľúbenú Krojovú zábavu a na záver 
fašiangov tradičné Pochovávanie basy. 
Pekný priebeh malo i Stavanie mája, kde 
naši poľovníci zabezpečili strom a pracov-
níci obecného úradu s dobrovoľnými ha-
sičmi, poslancami a  FS Jaročan postavili 
máj aj s príjemným posedením pri dobrej 
muzike. 

Rovnako sa vydaril aj 9. ročník folklór-
neho dňa. Predstavilo sa päť folklórnych 
súborov a  ani drobná nepriazeň počasia 
nenarušila skvelú atmosféru. Pomyselnou 
čerešničkou na torte bolo spoločné vystú-
penie všetkých účinkujúcich záverečnou 
piesňou. 

Zlepšenie komunikácie smerom k ob-
čanom a  zvýšenie informovanosti oby-
vateľov zabezpečujeme prípravou novej 
webstránky obce, ktorá bude nielen gra-
ficky atraktívnejšia, ale najmä bude mať 
prehľadnejšiu štruktúru a  bude užívateľ-
sky prívetivejšia. Rovnaký cieľ sledujeme 
aj osadením elektronickej úradnej tabule 
v blízkosti obecného úradu. 

Osobitné poďakovanie na tomto mies-
te patrí firme Madoli – kvetinové sestry, 
ktoré zabezpečili kvetinovú výsadbu na 
balkóne a  pri vchode obecného úradu 
symbolicky vo farbách obce.

Na záver mi, vážení spoluobčania, do-
voľte, aby som Vám poprial pevné zdra-
vie, príjemné prežitie dovoleniek a krásne 
leto.             Stanislav Sťahel, starosta obce
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Folklórny deň

Stavanie mája
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Obecné spravodajstvo

Protikorupčný manažérsky systém  
v obci Jarok aktuálne

„Vigilantibus iura scripta sunt“

Po roku fungovania protikorupčného manažérskeho 
systému v  našej obci prebehli dve kolá kontrolných 
auditov ako zo strany implementačnej agentúry, tak 
i externý dozorný audit zo strany certifikačnej autority 
BUREAU Veritas. Podrobným overením nastavených 
parametrov, ako aj preskúmaním funkčnosti jednotli-
vých procesov bolo ustálené, že protikorupčný mana-
žérsky systém v obci Jarok plní svoj účel a  stanovené 
ciele sú dosahované v požadovanom rozsahu. V  skú-
manom období nenastal ani jeden prípad korupčného 
správania. V rámci dozorného auditu bola identifiko-
vaná jedna príležitosť na zlepšenie a tou je sprehľadniť 
a zjednodušiť prístup ku kontaktu na hlavného kontro-
lóra obce, čo je aktuálne premietnuté do požiadaviek 
na architektúru a design v rámci prípravy novej web-
-stránky obce.

So zavedeným protikorupčným manažérskym systé-
mom sa bez výnimky stotožnili aj všetci novozvolení 
poslanci obecného zastupiteľstva, čo je zárukou, že 
spoločensky zodpovedný výkon verejnej moci a nulo-
vá tolerancia voči korupcii budú garantované aj počas 
nového volebného obdobia.

Medzinárodne uznávaný certifikát, ktorým certifi-
kačná autorita BUREAU Veritas verifikuje zavedenie 
a následné uplatňovanie systému v súlade s požiadav-
kami normy ISO 37001: 2016 sme úspešne obhájili a je 
platný aj naďalej.

Mgr. Martina Kucharová,  
právnička obce

Táto klasická rímska právna zásada, ktorá 
v preklade znamená, že „práva patria bde-
lým“ alebo „nech si každý stráži svoje práva“,  
platí v plnom rozsahu aj dnes a osobitne je 
naliehavá v spojitosti s aktuálne pripravova-
ným projektom pozemkových úprav v ka-
tastri obce Jarok.  Katastrálne územie Jarok 
je rozsiahlym územím s výmerou 2 211 ha, 
z čoho predstavuje zastavané územie o vý-
mere 157 ha len 7 percent.

Na schôdzi prípravného výboru pozemko-
vých úprav bolo konštatované, že je v rieše-
nom území, okrem značnej rozdrobenosti 
pozemkového vlastníctva, identifikované aj 
vysoké percento parciel, ktoré patria nezná-
mym vlastníkom. Preto je nanajvýš žiaduce, 
aby občania ešte pred vykonaním pozem-

kových úprav aktívne pristúpili k  usporia-
daniu svojich vlastníckych práv a vo vlast-
nom záujme obnovili dedičské konania po 
svojich predkoch. Len ako známi vlastníci 
môžu potom reálne profitovať z  benefitov 
pozemkových úprav, akými je scelenie a 
sprístupnenie pozemkov, ich vytýčenie v 
teréne, rozdelenie spoluvlastníctva pozem-
kov, vznik nových väčších pozemkov pre 
vlastníkov, väčšinou v podiele 1/1, úprava 
tvaru pozemkov tak, aby mohli byť samo-
statne užívané, možnosť odpredať malé 
podiely o výmere do 400 m2 Slovenskému 
pozemkového fondu, zmapovanie skutoč-
ného stavu v teréne, spresnenie výmer par-
ciel, nahradenie analógových katastrálnych 
máp vektorovými katastrálnymi mapami 

a  v  neposlednom rade aj zvýšenie trhovej 
ceny pozemkov. Usporiadanie vlastníckych 
vzťahov k pôde prináša zákonite aj aktívny 
prístup vlastníkov ku krajine a lepšiu sta-
rostlivosť o pozemky, preto je obecný úrad 
pripravený byť nápomocný obyvateľom aj 
v tejto oblasti.

Nech si každý pozorne stráži svoje práva 
a nech nie je prejavom modernosti našich 
občanov ľahostajnosť k dedičstvu otcov, kto-
rí v minulosti každý meter pôdy nadobúdali 
v skutku krvopotne. Veď je to tá pôda, ktorú 
si predošlé generácie vážili nielen ako svoju 
živiteľku, ale bola zároveň zárukou ich nezá-
vislosti a zdrojom slobody a hrdosti.

Mgr. Martina Kucharová,  
právnička obce
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Po niekoľkoročnej prestávke Vinohrad-
nícky spolok Stará Hora Jarok opäť uspo-
riadal verejnú výstavu vín. Rok 2023 
znamenal jej 33. ročník s úctyhodným 
počtom 324 vystavovaných vín. Táto 
udalosť sa tešila aj zahraničnej účasti 
vďaka vínam od vinárov z partnerskej 
moravskej obce Boršice.

Z prihlásených vín bolo 221 bielych, 73 
červených a 30 ružových. Výstavy sa zú-
častnili okrem vinárov z Jarku a okolia aj 
vinári z Pezinka, Svätého Jura, či Zelenča. 

Z našej obce bolo prihlásených 93 vín.
Hodnotenie prebiehalo štandardným 

100 bodovým systémom, v ktorom sa 
hodnotí vzhľad, vôňa, chuť a celkový 
dojem. Vína hodnotilo šesť komisií, pri-
čom každá komisia sa skladala z piatich 
degustátorov. Odborným garantom bol 
Pavel Bíro z Veľkého Zálužia. Podľa zís-
kaného počtu bodov boli udeľované zla-
té, strieborné a bronzové medaily. Zlatá 
medaila bola udelená vínam, ktoré získa-
li aspoň 88 bodov. To, že na výstave bolo 

veľa vynikajúcich vín dokumentuje fakt, 
že bolo udelených 59 zlatých medailí.

Šampiónom bielych vín bola Pálava 
od vystavovateľa Dubovský & Grančič, 
ročník 2022 zo Svätého Jura. V kategórii 
červených vín vyhralo krásne archívne 
víno Syrah ročníka 2014 od Vinárstva 
Valenta z Bratislavy. Šampión ružových 
vín putoval do obce Veľký Lapáš Ivanovi 
Moravčíkovi za Cabernet sauvignon roč-
níka 2022. V kategórií polosladké a slad-
ké víno vyhrali opäť Dubovský a Grančič 
s Peseckou leánkou 2022.

Najlepším vínam od vystavovateľov z 
obce Jarok bola udelená cena starostu 
obce. V kategórii bielych vín uspel Milan 
Nota s odrodou Rizling rýnsky ročníka 
2022. Domácim červeným vínam domi-
novala Frankovka modrá z roku 2021 od 
Vladimíra Baka. Cenu Vinohradnícke-
ho spolku Stará Hora Jarok za kolekciu 
troch najvyššie hodnotených vín dostal 
taktiež Vladimír Bako.

Po odovzdaní cien pokračovalo ochut-
návanie vín, ktoré trvalo až do polnoci. 
Oproti predchádzajúcim výstavám bol 
tentokrát záujem verejnosti slabší. Vino-
hradnícky spolok ďakuje vystavujúcim 
vinárom a návštevníkom za účasť.

Členovia spolku obec reprezentovali na 
výstavách vín v okolitých obciach, kde 
sa zúčastnili ako degustátori v hodno-
tiacich komisiách, alebo mali prihlásené 
svoje víno. Takto sme do okolia poslali 
niekoľko desiatok vzoriek vín. Najväčšie 
úspechy boli dosiahnuté v Golianove a 
Hájskom. V Golianove získal Vladimír 
Bako ocenenie Šampióna červených vín 
s Alibernetom 2019. Taktiež Šampióna 
červených vín získala Rodina Hrnková 
za Cuveé z roku 2021 na Kepežďskej koš-
tovke vín.

Pri príležitosti sviatku svätého Urbana 
– patróna vinohradníkov bola v  nedeľu 
4. júna usporiadaná posviacka vinohra-
dov. Konala sa na tradičnom mieste pri 
vstupe do vinohradov pri soche. Napriek 
krátkemu dažďu sa uskutočnila príjem-
ná akcia, ku ktorej patrí hudba, pagáče 
a víno.

 Ing. Lukáš Ďurfina, PhD,
 člen VSSH

Verejná výstava vín 2023
Z činnosti záujmových organizácií
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Personálne obsadenie:
Tatiana Ďurišová – zástupkyňa ZŠ pre MŠ
Lucia Chrenková
Marcela Boledovičová
Marcela Bakošová
Lenka Kozárová
Diana Náhlovská

Milí Jaročania,
tak, ako plynie čas všade naokolo, plynie aj 
u nás v materskej škole. Blížime sa ku kon-

cu ďalšieho školského roka. Dovoľte nám 
teda malú rekapituláciu druhého polroka 
života detí v  MŠ. Vo všetkých troch trie-
dach sa pilne „pracovalo“ hneď po návrate 
zo zimných prázdnin. Deti si navzájom vy-
rozprávali svoje zážitky a  to, či Ježiško na 
niečo nezabudol. Viete, čím sa pochválila 
väčšina predškolákov? Asi Vás neprekvapí, 
že ich pod stromčekom čakala školská taš-
ka. Dovoľte mi preto, aby som väčšiu časť 
tohto článku venovala práve im.

Áno, čaká ich ďalší veľký krok v  živote. 
Zo škôlkarov sa v septembri stanú školáci. 
Veríme, že sme spolu s  Táničkou urobili 
maximum pre to, aby sme im tento krok 
uľahčili. Mnohí z Vás a z nás majú obavy, 
či a ako školu jeho dieťa zvládne. Obavy 
sú prirodzené, len im zbytočne nepripi-
sujme veľkú váhu. Naši predškoláci sa za-
hrali na školu už formou depistáže, a to že 
sú na školu pripravení, dokázali takmer 
všetci. Jeden s ľahkosťou, druhý s malým 
zaváhaním. Vedzte preto, že detstvo nie 
je šprint za tým, ako rýchlo dieťa dokáže 
čítať, písať alebo počítať. Je to krátke ob-
dobie, počas ktorého sa dieťa učí a rozvíja 
tempom, ktoré mu je vlastné. Do školy 
odprevadíme 22 Vašich magických bytos-
tí, ktoré boli na 3 alebo 4 roky aj našimi. 
Prešli sme spolu všetkým, čo patrí k živo-
tu škôlkara. Plačom, smútkom za mamou, 
prvým veľkým kamarátstvom, odretým 
kolenom, prvou veľkou maľbou, vystúpe-
ním, športovým úspechom a nakoniec aj 
každodennou radosťou pri príchode do 
škôlky. Bolo úžasné sledovať, ako sa z ne-
smelých malákov stávajú chlapci a  diev-
čatá s vlastnou a silnou identitou. Napriek 
tomu, že je každý iný, a  to je na nich to 
vzácne, stala sa z nich super partia. Preto 
ich smelo, ale so zovretým srdcom, púš-
ťame do školy. To, že nám budú chýbať 
sa nedá poprieť. Strávili sme spolu veľmi 
veľa času, za ktorý si získali naše srdcia. 
Všetci Vám, milí predškoláci, prajeme 
hladký štart do prvého ročníka. Veľmi 
radi Vás kedykoľvek privítame. Budeme 
sa tešiť z  Vašich úspechov. Z  toho, keď 
o Vás nová pani učiteľka povie, akí ste po-
zorní a láskaví. Že ste jej podržali dvere, 
keď mala plné ruky. To, ako ste upokojili 
spolužiaka, ktorý bol nesvoj. To, ako ste 
kohokoľvek pozvali k  stolu, pri ktorom 
sedíte... Zostaňte tými bezstarostnými 
deťmi čo najdlhšie!

To by bolo všetko k  našim najstarším. 
Pokiaľ ale odídu, čaká nás spolu so stred-
ňákmi a malákmi niekoľko aktivít a spo-
ločných chvíľ.

Zúčastníme sa športovej olympiády, 
vyberieme sa na výlet za koníkmi a  na 
divadelné predstavenie do Nitry. Záver 
školského roka bude už tradične patriť 
opekačke, kde sa rozlúčime s  predško-
lákmi. Stredňáci si tak pozrú, čo ich čaká 
o rok. Miesto predškolákov zastúpia spo-
lu s Marcelkami určite v plnej paráde. 

Materská škola
Školstvo
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Aby som nezabudla na našich najmen-
ších, tak tých po príchode zo zimných 
prázdnin čakala nová pani učiteľka Len-
ka, keďže naša Andrejka si plní tie naj-
krajšie povinnosti doma s Eliášom. Dian-
ka s Lenkou tak smelo preskočia s malými 
deťmi do strednej triedy. 

Vo všetkých troch triedach je prioritou 
stále hra, ktorá je občas považovaná za 
oddych od skutočného učenia sa. Nie je to 
tak celkom pravda pri deťoch, hlavne tých 

v škôlke. Pre nich je hranie sa skutočným 
učením. Hra je v  detstve naozaj prácou. 
U každého, či je to veľkáč, stredňák alebo 
malák, príde z času na čas chvíľka hnevu, 
plaču, pocit nepochopenia. Nie vždy to 
znamená, že je dieťa v  škôlke nešťastné. 
Možno je unavené, je mu clivo za rodič-
mi, možno mu nevyšlo niečo, čo sa snaží 
zvládnuť celkom samé. Napríklad zapnúť 
gombíky môže vyvolať frustráciu, keď 
sa to nepodarí na prvýkrát. Zlyhali sme 

my? Zlyhalo dieťa? Nie, je to súčasť roz-
voja. Detstvo je aj o tom, aby sa deti stretli 
s takýmito situáciami a my ich na týchto 
„banálnych“ problémoch naučili, ako sa 
narába s ťažšími emóciami. 

Na záver Vám v mene celého kolektívu 
materskej školy želám krásne leto plné 
zážitkov, na ktoré budete ešte dlho spo-
mínať. Tešíme sa na Vás v septembri.

Za kolektív MŠ
Bc. Lucia Chrenková
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Čas uteká tak rýchlo ako Usain Bolt , 
a tak sa nám zdá až neuveriteľné, že koniec 
školského roka začíname odrátavať už len 
dňami. Učitelia ešte naháňajú deti, aby si 
opravili známky a deti už žijú letom, ktoré 
sa nezadržateľne blíži.

Skôr, ako sa so školou na určitý čas rozlú-
čime, ideme sa trochu pochváliť – našimi 
úspechmi v súťažiach, aktivitách a športo-
vých podujatiach.

Žiaci sa zúčastnili rôznych poučných 
prednášok a podujatí. V škole sme mali pu-
tovnú výstavu o Milanovi Rastislavovi Šte-
fánikovi, ktorá bola spojená s prednáškou, 

v  rámci ktorej sa deti dozvedeli mnoho 
užitočných informácií, ktoré sa týkali nie-
len života tejto významnej osobnosti, ale 
aj bohatej mimoriadne aktívnej činnosti 
v oblasti vedy, spoločnosti či politiky.

Na druhom stupni našej školy sa usku-
točnila preventívna aktivita združenia Bez 
drog, v rámci ktorej skúsený lektor žiakom 
vysvetľoval a diskutoval s nimi o tom, čo 
všetko môžu návykové látky spôsobiť nie-
len im samotným, ale aj ich priateľom, či 
rodine. Hlavným cieľom bolo dosiahnuť u 
žiakov pochopenie toho, prečo drogy ško-
dia a že pre nikoho nie sú skutočným rieše-
ním bežných problémov.

V  rámci finančnej gramotnosti sa usku-
točnilo tiež mnoho podujatí, napríklad si 
žiaci na hodinách techniky tvorili svoje 
vlastné pokladničky. Pri ich výrobe disku-

tovali o tom, ako sa dá šetriť, ako narábať s 
ušetrenými peniazmi a ako sa nedostať do 
finančnej tiesne. Zapojili sme sa aj do sú-

ťaže Bankomat kreativity, ktorá bola zame-
raná na šetrenie energie. Deti sa spoločne 
zamysleli nad touto témou a navrhli  tvorivé 
(ne)tradičné spôsoby alebo formy znižova-
nia nákladov za energie, ktoré výtvarne zo-
brazili. V tejto súťaži boli naše žiačky Ema 
Horváthová, Zuzka Zaujecová a  Kamila 
Goňová také úspešné, že v rámci celého Slo-
venska sa umiestnili na 2. mieste! Finanč-
né vzdelávanie pokračovalo Ekonomickou 
olympiádou, ktorú organizoval Inštitút eko-
nomických a spoločenských analýz. Prečo 
vlastne šetríme peniaze a kam by sme mali 
ukladať našetrené peniaze? Aj touto otáz-
kou sa žiaci zaoberali na hodinách matema-
tiky. Aby pochopili princíp šetrenia a prečo 
je dôležité šetriť, vyskúšali si to na vlastnej 
koži – aktivitu absolvovali žiaci štvrtého 
ročníka. 

Zaujala nás aj vlastivedná súťaž Spoznáva-
me Slovensko, do ktorej sa zapojili žiaci s te-
matikou Juraja Jánošíka. Zozbierali a pona-
chádzali zaujímavé informácie o jeho živote 
a natočili video, ktoré si môžete pozrieť aj 
Vy. Je prístupné na nasledovnom odkaze: 
https://sutaze.aitec.sk/spoznavame-sloven-
sko/galeria/ ;-)

Veľmi vydarenou akciou, ktorá oslovi-
la všetkých, bolo Rozprávkovo, kde deti 
prvého stupňa na profesionálnej úrovni 
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zdramatizovali rozprávky. Podali výkony 
ako ozajstní herci, mali nádherné kostýmy 
a  dokonalé kulisy. Klobúk dolu... Skvelá 
práca! Obrovské poďakovanie patrí aj pani 
učiteľkám a všetkým, ktorí sa na príprave 
podieľali tiež. Vynaložili veľké úsilie, aby 
všetko vyšlo podľa ich predstáv, a tak zožali 
aj zaslúžený úspech.

Z tradičných, každoročne sa opakujúcich 
aktivít, môžeme spomenúť deň sv. Valentí-
na, Svetový deň vody, knižný swap či výsta-
vu vydavateľstva IKAR.

Žiaci sa prezentovali aj svojimi vedomos-
ťami v olympiádach a vedomostných súťa-
žiach. Matematický klokan preveril vedo-
mosti 25 žiakov prvého, druhého a tretieho 
ročníka. Najúspešnejšia bola Lenka Gálová, 
ktorá dosiahla geniálnu 100% úspešnosť. 
Woooow! V IQ olympiáde bola najúspeš-
nejšia Nikol Tóthová z 9. ročníka. Žiaci sa 
zapojili aj do predmetových olympiád – geo- 
grafickej, biologickej, matematickej, che-
mickej, anglickej, biblickej či olympiády zo 
slovenského jazyka. Tiež si skúsili aj eko-

olympiádu, ktorá sa uskutočnila formou 
online hry. A keď už sme načali „ekotému“, 
naše decká sa pri príležitosti Dňa Zeme za-
pojili aj do Jarného upratovania s Fusakla-
mi v rámci úloh v Recyklohrách.

Spomedzi najúspešnejších žiakov môže-
me spomenúť Milana Lajša, ktorý skončil 
prvý v okresnom kole biologickej olympi-
ády v kategórii E a aj v kategórii D. V bio-
logickej olympiáde boli úspešní aj mladší 

žiaci, konkrétne tím štvrtákov v  zložení 
Marek Tököly, Benjamín Tóth, Dávid Je-
melka, Aisha Králiková a  Terezka Popel-
ková. Tí obsadili výborné druhé miesto 
v kategórii F.

Zo žiakov, ktorí sa zapojili do pytagoriá-
dy, skončil najúspešnejšie Dušan Kontár zo 
šiestej triedy ako úspešný riešiteľ okresné-
ho kola. 

V  športovej oblasti nás zviditeľnil tím 
dievčat, ktoré obsadili prvé miesto v okres-
nom kole vo vybíjanej, odkiaľ postúpili do 
krajského kola, kde skončili na štvrtom 
mieste. Žiačka ôsmeho ročníka Nela Bole-
dovičová nás reprezentovala na majstrov-
stvách okresu základných škôl v  atletike, 
kde bola úspešná v skoku do výšky – skon-
čila prvá a tiež vo vrhu guľou, kde obsadila 
tretie miesto. 

Školstvo
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Už je takmer zvykom, že sa zapájame aj 
do súťaže Zálužská paleta, ktorá nás vždy 
osloví ponukou tém k  výtvarnému spra-
covaniu. Prvá téma bola: Mier – najvyššia 
hodnota, kde prvé miesto bolo udelené 
Dorotke Bírovej a  druhé miesto si od-
niesli Nathaly Cidilová a Stellka Balážová. 
V rámci druhej témy: Včela – ochrana prí-
rody, zabodovali Sebastián Belička a Alex 
Zeleňák, ktorí boli prví. Posledná téma 
býva už tradične voľná a  v  nej zabodoval 
Martin Olajoš (1. miesto), Sára Richterová 
(2. miesto) a na treťom mieste skončili Ma-
tias Gála a Martinka Bédiová. 

Dobročinnosť a charita nám tiež nie sú 
cudzie... Deti zbierali financie v  rámci 
zbierky Deň narcisov, v  rámci ktorej sa 
podarilo vyzbierať 718,34 eur a  pomohli 
sme aj zbierkou Biela pastelka sumou 
124,62 eur. 

A aby sme nezabudli na tzv. „highligh-
ty“ sezóny - školu v  prírode a  exkurziu 
do Maďarska. V dňoch od 8. do 12. mája 
naši druháci, tretiaci a štvrtáci absolvova-
li rekreačno-športový pobyt v kúpeľnom 
meste Dudince. Prostredníctvom púta-
vých aktivít sa stávali šikovnejší, prie-
bojnejší a múdrejší zároveň. Každý deň 
zažili množstvo zaujímavých športových 
hier a súťaží, opekačku, aj záverečnú dis-
kotéku. Okrem animačného programu 
žiaci navštívili vysunuté expozície Te-
kovského múzea: Skalné obydlia v Brh-
lovciach a Vodný mlyn v Bohuniciach. 
Všetci žiaci počas pobytu absolvovali aj 
plavecký výcvik pod dohľadom plavčíka. 
Spoločne dokázali prekonať aj odlúčenie 
od rodičov, spoznali nové miesta, nových 
kamarátov, zdokonalili sa v plávaní a s 
pomyselným „všade dobre, doma najlep-

šie“ sa vrátili domov. Deti z prvého stup-
ňa, ktoré sa nezúčastnili školy v prírode, 
mali tiež zaujímavý program vo forme 
plaveckého výcviku, ktorý absolvova-
li v hoteli Kaštieľ Mojmírovce, kde mali 

k  dispozícii 25 metrový plavecký bazén 
s hĺbkou 1,5 metra. 

Po dlhej dobe sme sa vybrali do za-
hraničia. Naša cesta viedla do Maďar-
ska, do Budapešti. Žiaci druhého stup-
ňa navštívili Tropicarium Campona, 
ktoré je najväčším morským akváriom 
v  strednej Európe. Hlavnou atrakciou 
bolo akvárium s 11 m dlhým preskle-
ným tunelom, v ktorom plávali žra-
loky a dažďový prales, kde sa každé  
2 minúty spustí tropický dážď. Popo-
ludní sme sa prešli historickým centrom 
Budapešti. Pán sprievodca nám veľmi 
zaujímavo porozprával o histórii Buda-
pešti a priblížil jej najznámejšie pamiat-
ky. Počas prehliadky sme videli Budínsky 
hrad, Matyášov kostol, Rybársku baštu 
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a naskytol sa nám nádherný výhľad na 
starú časť Pešti a Budovu parlamentu. 
Po náročnej ceste sme sa vrátili domov s 
úsmevom na tvári a s novými zážitkami.

Záverečnou spoločnou aktivitou všet-
kých žiakov a  učiteľov školy bola oslava 
MDD. Na deti čakal pestrý program plný 
zábavy, radosti, detského smiechu a rôz-
nym maškŕt a dobrôt. Žiaci prvého stup-
ňa mali prichystané stanoviská, v ktorých 
museli preukázať svoje zručnosti a  zbie-
rať pečiatky za úspešné splnenie jednot-

livých úloh. Starší žiaci mali k dispozícii 
futbalové ihrisko, volejbalové ihrisko 
a spoločenské hry, ktoré mohli hrať von-
ku v prírode na dekách. Najväčší úspech 
mali však skákacie hrady, kde sa všetky 
deti bez ohľadu na vek (dokonca aj nie-

ktorí učitelia) mohli vyjašiť. Na posilne-
nie sme mali všetci prichystané hotdogy, 
zmrzlinu, cukrovú vatu a  svieže domáce 
limonády. 

Tento školský rok bol tak plný zážitkov 
a spoločne prežitých pekných chvíľ. Všet-

ci sa už však tešíme aj na prázdniny, kedy 
si oddýchneme a  naberieme novú silu. 
Netrpezlivo čakáme na vysvedčenia, aby 
sme sa rozbehli v ústrety letu. Vzájomne 
si želáme tie najkrajšie prázdniny, pekné 
dovolenkové dni plné slnka... A v kútiku 
duše sa aj trochu tešíme na nový školský 
rok. 

Dovidenia v septembri, dovidenia v škol- 
skom roku 2023/2024.

Mgr. Juliána Janíková, PhD.,
učiteľka ZŠ
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Milí naši spoluobčania, darcovia krvi, mi-
nulí, súčasní, budúci.

Opäť sa Vám prihovárame cestou obec-
ného časopisu Náš Jarok, kde by sme 
v krátkosti zhrnuli aktivity MS SČK v Jar-
ku.

Nový rok sme privítali veselým krokom 
Silvestrovskou veselicou, ktorú sa nám 
podarilo zorganizovať spolu s Futbalovým 
klubom FC 31 Jarok.

Dňa 10. februára sme organizovali 16. 
Jarockú kvapku krvi a dňa 2. júna 17. Ja-
rockú kvapku krvi. Následne sme dňa 3. 

júna spoločne oslávili Medzinárodný deň 
detí. Jedno veľké ĎAKUJEM patrí všet-
kým, ktorí priložili ruku k dielu a pomohli 
spoločnými silami vyčariť úsmev na pe-
rách našim deťom. Zároveň by sme chceli 
poďakovať dvom anonymným darcom za 
zabezpečenie skákacích atrakcií na MDD.

Milí darcovia, dodatočne k nášmu dňu, 
14. jún je Svetový deň darcov krvi, praje-
me všetkým pevné zdravie. Prosíme, aby 
nikto z Vás a Vašich milovaných nikdy 
nebol na druhej strane a potreboval krv, 
alebo jej zložky. Ďakujeme Vám za Vás a 

za to, že niekomu koho ani nepoznáte da-
rujete to najvzácnejšie, že darujete kúsok 
seba, že darujete život, nezištne a z lásky. 
Ďakujeme Vám, že Vám záleží na ostat-
ných, bez nároku na odmenu. Ďakujeme 
za to, čo vôbec nie je samozrejmé, v mene 
všetkých zachránených životov.

Na záver dávame do pozornosti dátum 
20. október, kedy by sme sa radi stretli 
s Vami, našimi darcami krvi na 18. Jaroc-
kej kvapke krvi a spoločne pustili žilou. 

Jana Zabáková, 
predsedníčka spolku

Z činnosti záujmových organizácií

Aktivity Miestneho spolku  
Slovenského červeného kríža Jarok
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Školský klub detí je významné výchovno-
-vzdelávacie zariadenie, ktoré umožňuje 
žiakom mladšieho školského veku po skon-
čení vyučovania tráviť svoj voľný čas zmys-
luplne a v bezpečí. 

Je to priestor, ktorý sa pod vedením vy-
chovávateliek mení na tvorivý a inšpirujúci 
priestor, ktorý rozvíja fantáziu, podporuje 
prirodzenú túžbu po pohybe a prostred-
níctvom rôznorodých aktivít zmysluplne 
vypĺňa voľný čas detí. A ako sme trávili čas 
v našom ŠKD? 

„Pečenie medovníčkov“: Sviatky Vianoc 
sa spájajú s  množstvom tradícií, jednou 
z  nich je aj pečenie voňavých a  sladkých 
medovníčkov. Medovníky patria k  typic-
kým dobrotám, ktoré zdobia naše stoly po-
čas najkrajších sviatkov v roku. Spolu s deť-
mi sme si  takéto dobroty upiekli, pričom 
sme do nich pridali len tie najkvalitnejšie 
prísady.

„Príbeh o Luskáčikovi“: Príbeh o chlap-
covi, ktorého zlá Myšia kráľovná zakliala 
do podoby vojačika Luskáčika, vznikol 
pred viac ako 200 rokmi. Pôvodne sa jed-
nalo o temnú rozprávku, ktorá sa nikomu 
nepáčila, no dnes patrí Luskáčik k  jedné-
mu z najkrajších symbolov Vianoc. S deť-
mi sme počas tejto akcie stihli vyzdobiť 
vianočné stromčeky a aj namaľovať našich 
Luskáčikov.

„Vianočná štedrá večera“: Tradične aj 
tento rok v  predvianočný čas sme sa ve-
novali vianočným zvykom a  tradíciám. 
K  zaužívanej akcii v  našom ŠKD patrí aj 
Vianočná štedrá večera. V triede sme si pri-
pravili sviatočné stolovanie, deti si posadali 
najskôr na koberec a motivačným rozhovo-
rom o vianočných tradíciách sme postup-
ne prešli všetky zvyky, ktoré sa realizujú 
v rodinách detí počas vianočných sviatkov. 
Následne sme si posadali za sviatočný stôl, 
deti ochutnávali ovocie, oriešky a  rôzne 
špeciality, ktoré patria k vianočnému stolu. 
Štedrá večera sa nám podarila a deti už pri 
ozajstnej štedrej večeri poznali všetky zvyky 
a tradície.

„Vianočná pošta“: Vianočná pošta je 
v  ŠKD už každoročnou zvyklosťou. Deti 
sa na ňu vždy veľmi tešia, pretože písanie 
a kreslenie listov svojim kamarátom a rodi-
ne je pre nich niečo zaujímavé, netradičné. 
Najskôr sme sa rozprávali o význame listov 
a pohľadníc, o tom, aký citový význam má 
listová komunikácia pre adresáta, potom 

sme tvorili pohľadnice a listy rôznymi tech-
nikami (koláž, zapúšťanie vodových a tem-
perových farieb, lepenie a strihanie). Listy, 
ktoré boli adresované žiakom školy, sme 
rozdistribuovali v  škole a  listy pre rodinu 
deti odovzdali adresátom doma. Na záver 
sme zhodnotili, že písanie listov a pohľad-
níc má svoje čaro a  je to oveľa osobnejší 
spôsob komunikácie, ako cez médiá.

„Návrhárska dielňa“: S  deťmi sme po-
zerali rôzne módne časopisy a  módnu 
prehliadku prostredníctvom televízie. Deti 
mali možnosť komentovať a vyjadrovať svoj 
názor, či sa im niečo páči alebo nepáči, čo 
iné by obliekli modelkám. Následne im boli 
predložené rôzne makety postáv – dievčat 
a chlapcov. Ich úlohou bolo navrhnúť a zre-
alizovať rôzne druhy odevov. Ako techniky 
sme použili strihanie, lepenie, rôzne lát-
ky a farebné papiere. Na záver každé dieťa 
prezentovalo svoj výtvor a  všetci sme mu 
zatlieskali. 

„Čítam, aj keď nevidím“: Motiváciou bol 
rozhovor o ľuďoch, ktorí z nejakého dôvodu 
nevidia. Postupne deti skúšali so zatvorený-
mi očami chodiť po triede podľa inštrukcií 
druhých detí. Všetci sme sa zhodli na tom, 
že je to veľmi komplikované. Posadali sme 
sa do kruhu a každé dieťa nakreslilo dieťa-
ťu pred ním niečo na chrbát. Úlohou bolo 

uhádnuť, čo mu bolo na chrbát nakreslené 
alebo napísané. Na záver sme si pripome-
nuli, že je úlohou nás všetkých pomáhať ľu-
ďom so zrakovým postihnutím, pretože to 
nemajú v živote jednoduché. 

„Valentín“: Je akciou, ktorej cieľom je 
stráviť príjemné popoludnie v  kruhu svo-
jich spolužiakov. Celé popoludnie sa nieslo 
v duchu empatie a porozumenia. V 2. od-
delení sme sa na úvod porozprávali o tom, 
prečo existuje tento sviatok, prečo ho niek-
torí ľudia slávia a uviedli sme si aj dôvody, 
prečo ho niektorí ľudia ignorujú. Po roz-
hovore nasledovalo občerstvenie – čokolá-
dová fontána. Deti jedli ovocie, ktoré si na-
máčali do čokolády, popritom sme počúvali 
hudbu a navzájom sme viedli rozhovory na 
kamarátske témy.

„Ozdoby z ľadu“: Končene prišiel ten čas, 
na ktorý sme všetci čakali – vonku začalo 
mrznúť, nielen počas noci, ale aj cez deň. 
To je ten pravý čas, kedy sme mohli tvoriť 
ozdoby z ľadu. Do silikónových foriem deti 
naukladali rôzne korenia, strukoviny, obil-
niny, cestoviny, prírodniny, potravinárske 
farbivo, lentilky, ozdoby, trblietky… Všetko, 
čo ich napadlo. Pomocou krhličky sme na-
plnili silikónové formy vodou. Opatrne sme 
ich vyniesli von a do druhého poobedia 
sme čakali NA KÚZLO, ktoré sa udeje. Čo 
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deti pozorovali? Zmenu skupenstva vody, 
ktoré formičky zamrznú, ktoré nie (napr. ak 
naplnia deti formičku soľou a vegetou, tak 
voda nezamrzne), vonia či nevonia? (aj keď 
potraviny zamrznú svoju vôňu si ponecha-
jú napr. škorica ), farbivo (zamrznutou fa-
rebnou vodou sa dá kresliť na biely papier), 
niektoré semienka po naliatí vody vypláva-
jú na povrch a plávajú a tak zamrznú, cesto-
viny sa nám aj v mrznúcej vode uvarili.

„Načo nám je mobil?“: V dnešnej dobe 
už mobily nie sú iba obyčajným „telefó-
nom“. Rozvoj technológií umožnil ich širšie 
použitie, spojil výhody telefónu a možnosti 
internetu v jednom prístroji. Pomocou mo-
bilu môžu deti a dospievajúci posielať texto-
vé a obrazové správy, ale aj e-maily, rýchlu 
poštu, pripájať sa na internetové stránky a 
sociálne siete, fotografovať a natáčať videá, 
zdieľať vytvorené materiály, hrať hry či sle-
dovať, kde sa práve nachádzajú ich blízki a 
kamaráti. Mobilný telefón sa dokonca stal 
symbolom príslušnosti k skupine a merad-
lom spoločenského statusu. Ako motivá-
ciu sme použili internetovú stránku zod-
povedne.sk, prostredníctvom ktorej sme 
sa porozprávali o mobiloch – ich kladoch 
a záporoch, vysvetlili sme si základné poj-
my (wifi, SMS...), uviedli sme si zdravotné 
riziká, zneužitie osobných údajov a podob-
ne. Na záver sme si zahrali hru: Smajlíky - 
deti nakreslili smajlíky a rozprávali sme sa 
o tom, či vedia, čo presne konkrétny smajlík 
znamená.

„Jar v našej škole“: Počas tejto akcie sme 
sa s druhákmi sústredili na výrobu jarnej 
výzdoby v  škole. Výsledkom bola podľa 
môjho názoru krásna kvetinová výzdoba, 
ktorá nenechala nikoho bez povšimnutia. 

„21. marec deň Downovho syndrómu“: 
Ponožková výzva – sa každoročne realizu-
je 21. marca a spája sa so Svetovým dňom 
Downového syndrómu. Downov syndróm 
nie je považovaný za chorobu, ale za zdra-
votné postihnutie. Príčinou Downovho 
syndrómu je nadpočetný 21. chromozóm, 
ktorý sa pri delení buniek objavil až 3-krát. 
Ponožky boli vybraté za symbol tohto dňa 
práve preto, lebo pripomínajú tvar chro-
mozómov. Z tohto dôvodu sme si 21. marca 
obuli v ŠKD na každú nôžku inú ponožku. 
Ponožky na prvý pohľad spolu nesúvisia – 
odlišujú sa farbou, vzorom a veľkosťou. No 
práve týmto sme sa snažili dať najavo, že si 
uvedomujeme odlišnosť týchto ľudí, ale aj 
to, že ich vieme pochopiť. Rozdielnymi po-
nožkami sme sa usilovali deťom pripome-
núť, že inakosť je úplne normálna, patrí do 
našich životov a mali by sme ju vedieť reš-
pektovať. Deti zo všetkých oddelení mali za 
úlohu na čistý kruh namaľovať telo stonož-

ky a na spodnú časť dolepiť dve rozdielne 
ponožky. Spoločne sa nám podarilo vytvo-
riť dlhú stonožku, ktorej sme navliekli na 
každú nôžku inú ponožku a všetkým nám 
pripomínala, že „byť odlišný, je normálne“.

„Palacinkový maratón“: Prišiel deň, na 
ktorý sme sa všetci veľmi tešili. Triedou sa 
nám niesla sladká vôňa vanilky a  škorice, 
deti si skúšali prípravu palaciniek, ktoré 
v  závere dozdobili šľahačkou a  sladkým 
ovocím.

„Pečenie pizze“: A aby sme nepiekli iba 
sladké, tak sme sa naučili pripravovať aj 
chutnú pizzu. Deti sa už v školskej kuchyn-
ke cítia ako doma, a tak nám nič nebránilo, 
aby sme sa pustili do výroby pravej talian-
skej pizze na rôzne spôsoby - Napoletana, 
Siciliana, Margherita, Hawai alebo len piz-
za s  jedným plátkom šunky (áno, aj taká 
bola).

„Deň didaktických a  kooperatívnych 
hier“: V rámci tohto dňa sme sa venovali 
rôznym aktivitám, ktoré boli zamerané na 
rozvoj oromotoriky, motorickej koordi-
nácie, rovnováhy, laterity a taktiež aj vzá-
jomnej spolupráci. Zaujímavosťou boli di-
daktické pomôcky, ktoré sme vlastnoručne 
vyrábali. 

„Krasličiari“: Sa niesli v duchu rozhovo-
ru so žiakmi na tému: „Veľká noc“ a pripo-
menutie najtradičnejších znakov a  veľko-
nočných zvyklostí. Zdobenie vyfúkaných 

vajíčok rôznymi technikami (temperové 
farby, fixky, oblepovanie bavlnky...) deti 
veľmi bavilo a najodvážnejší si vyskúšali aj 
zdobenie vajíčok horúcim voskom. 

„Veľkonočná výzdoba“: Bola krásnym 
a netradičným projektom, kedy sme vytvo-
rili mrkvy a zajačikov z plastového kartónu. 
Výroba projektu nám trvala týždeň, pričom 
bolo potrebné kartón najskôr nastrihať, vy-
farbiť pestrofarebnými farbami a  následne 
výtvory naaranžovať do okolia školy. Veľmi 
sa teším, že táto výzdoba si získala srdcia 
väčšiny okoloidúcich, ktorí nešetrili chválou. 

„Pijem zdravú vodu z  vodovodu“: 
V  ŠKD sme si pripomenuli jedinečnosť 
a nenahraditeľnosť vody. Deti sa dozvedeli, 
že najzdravšia je čistá pitná voda bez zby-
točných prísad, farbív, sladidiel. Zorganizo-
vali sme deň s  čistou vodou. Najskôr sme 
si prostredníctvom prezentácie, povedali 
dôležite fakty o našej zdravej vode. Neskôr 
v  jedálni sme ponúkali deťom namiesto 
čaju a  sirupovej vody iba čistú, neochute-
nú vodu. Výsledkom akcie bol 3D projekt 
o dôležitosti vody.

„Pexesiáda“: Je akciou, kedy si deti musia 
ponamáhať hlavičky. Všetky deti si zmerali 
sily v pexese a najlepší z najlepších zabojo-
vali vo finále. Striedalo sa napätie, radosť ale 
aj sklamanie. Keďže vieme, že základom nie 
je vyhrať, ale zúčastniť sa, všetci súťažiaci 
boli odmenení!!! Víťazom srdečne gratulu-
jem.

Výtvarné súťaže, do ktorých sme sa zapo-
jili: S deťmi sme sa zúčastnili aj niekoľkých 
výtvarných súťaží, kde sa najviac darilo 
Dorotke Bírovej, ktorá sa umiestnila na 1. 
mieste v súťaži Zálužská paleta 2023 v ka-
tegórii B – téma Mier - najvyššia hodnota. 
Dorotke zo srdca gratulujem, toto víťaz-
stvo je výsledkom jej celoročného snaženia 
a usilovnosti.
Prehľad výtvarných súťaží:
Najlepší priateľ – CVČ Trnava
Namaľuj si rozprávku – Mestská knižnica 
Tvrdošín
Grafický návrh žiackej knižky – Ševt
Vesmír očami detí 
Dúha 2022/2023 – Ľubovnianske osvetové 
stredisko
Prečítaj a nakresli – Oravská knižnica
Voda je život – Slovenská agentúra životného 
prostredia
Deň Slnka – ISEIA
Zálužská paleta 2023 

Na záver sa chcem poďakovať všetkým ro-
dičom, ktorí vidia všetko to úsilie, ktoré vy-
nakladáme do výchovno-vzdelávacej práce 
s deťmi. Vaša podpora a uznanie nás posú-
va vpred .        Mgr. Miroslava Straňáková,

vychovávateľka ŠKD
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Vážení členovia Základnej organizácie 
Jednoty dôchodcov na Slovensku v Jarku, 
milí spoluobčania.

Tak ako hovorí básnik „Čas letí ako vtáci 
nedozierni...“ len nedávno – vo februári 
sme sa stretli na výročnej členskej schôdzi 
za rok 2022. Na nej sme zhodnotili pred-
chádzajúci rok a stanovili si plán činností 
na rok 2023. Tohto plánu, ktorý v písom-
nej forme obdržal každý člen ZO JDS 
Jarok, sa pridržiavame. Samozrejme, že 
vždy nastanú nečakané situácie, ponuky 
na iné, ako plánované akcie, a tie vzhľa-
dom na opodstatnenosť a záujem našich 
členov realizujeme navyše. 

Svoju činnosť sme začali v  januári náv-
števou filmového predstavenia „Vitaj 
doma, brate!“, ktorého sa zúčastnili dve 
naše členky. V marci si päť našich členiek 
pozrelo v Kine Cinema Mlyny čiernu ko-
médiu „Invalid“. 

Bolo zaujímavé vidieť oba filmy, pretože 
tá správna atmosféra v  kine, kde nesmú 
chýbať pukance a kola, nenahradí pozera-
nie filmu doma v televízii, aj keď v rodin-
nom kruhu.	

Týždeň pred Veľkou nocou dňa 31. mar-
ca sa 21 našich členov (6 mužov a 15 žien) 
zúčastnilo na brigáde v kostolnom dvore. 
Práce tam bolo po zime neúrekom. Vý-
sledkom bola veľká spokojnosť všetkých. 
Vynaloženú námahu ocenil aj starosta 
obce a pán dekan, ktorí brigádnikom po-
skytli malé občerstvenie, za čo boli bri-
gádnici vďační. Škoda len, že sa na brigá-
dach zúčastňujú hlavne členovia Íreckých 
seniorov. Bolo by veľmi dobré, keby sa 
nielen do brigád, ale aj do iných akcií za-
pájali viacerí členovia ZO JDS. Aj keď ide 
o „robotu“, vždy je pri nej veselo.

Tak, ako sme naplánovali v pláne práce, 
v  apríli sme v  spolupráci so ZO JDS Veľ-
ké Zálužie zorganizovali jednodňový výlet 

do Vígľaša a  Hronského Beňadika. Z  Jar-
ku bolo 19 účastníkov. Z Veľkého Zálužia 
bolo 26 účastníkov. Všetci zúčastnení me-
dzi sebou priateľsky vychádzali, vzájomne 
pospomínali susedné rodiny, priateľov, 
známych... a  mnohí si vybudovali nové 
priateľstvá. 

Vo Vígľaši, neďaleko Zvolena, sme si pre-
zreli nádherný zámok, ktorého história 
siaha až do 14. storočia. Keďže v roku 1945 
vyhorel a ostali z neho iba obvodové múry, 
možno povedať, že povstal z ruín. Zrekon-
štruovaný je tak, že sa v ňom spája história 
s modernou. Keďže zámok slúži aj ako ho-
tel – Hotel Grand Vígľaš, je možné sa v ňom 
ubytovať. Nechýba v  ňom ani moderné 
kongresové centrum, bazén a  wellnes. 
Zámkom Vígľaš sme boli všetci očarení. Po 
chutnom obede sme na vydali na návštevu 
a prehliadku ďalšieho nášho skvostu – kláš-
torného komplexu v Hronskom Beňadiku 
(okres Žarnovica), bývalého Benediktín-
skeho opátstva, ktorý je najstarším bene-
diktínskym kláštorom na Slovensku. Jeho 
história siaha až do 11. storočia. Vidieť na 
vlastné oči kláštorný komplex v Hronskom 
Beňadiku, ktorý je od roku 1970 našou ná-
rodnou kultúrnou pamiatkou, bolo pre nás 
naozaj obrovským zážitkom.

Tak ako v  minulom roku, aj v  tomto 
roku sme si naplánovali návštevu divadel-
ného predstavenia. Dňa 2. mája si v Di-
vadle Andreja Bagara v Nitre (ďalej DAB) 
11 členiek ZO JDS pozrelo predstavenie 
Rozsobáše. Toto predstavenie niektorí 
naši členovia videli už vlani. Výhodou 
opäť bolo, že predstavenie sa konalo v do-
poludňajších hodinách. 

Dňa 3. mája sa 9 našich členiek zúčast-
nilo v DAB na koncerte vojenskej hudby 
Ozbrojených síl SR a žiakov konzervató-
rií, ktorým sme si pripomenuli 104. vý-
ročie úmrtia jednej z najvýznamnejších 
osobností našej histórie Milana Rastisla-
va Štefánika. Bolo príjemné započúvať 
sa do majstrovského umenia vojenských 
hudobníkov, ktorých úžasným spevom 
doplnili divy Andrea Zimányiová a Ivana 
Regešová. Moderátorom bol Štefan Buč-
ko s  jeho krásnym hlbokým a  nezabud-
nuteľným hlasom. Vypočuli sme si nielen 
úryvky z klasickej, ľudovej, muzikálovej a 
filmovej hudobnej tvorby, ale aj modernú 
hudbu. Bol to krásny hudobný zážitok.

Utorok 9. mája sa osem našich členiek 
rozhodlo, že pôjdu na prieskum otes-
tovať termálne kúpaliská. Dve sa vydali 
do Podhájskej (dlhá cesta, drahší vstup) 
a  šesť išlo na prieskum do Poľného Ke-
sova. Jednoznačne zvíťazil Poľný Kesov. 
Dôvodov bolo viac – blízka lokalita, veľ-
mi výhodné a lacné autobusové spojenie 
(tam aj späť 1,20 eura),  lacnejší vstup, 
čistá voda. Tri hodiny kúpania v štyroch 
bazénoch úplne stačilo. Všetky sme boli 
nad mieru spokojné. Vlani sme sa boli 
dvakrát kúpať v termálnom kúpalisku vo 
Vincovom lese (pri Sládkovičove). Toto 
leto plánujeme otestovať aj iné kúpaliská.

Z činnosti záujmových organizácií

Jednota dôchodcov Slovenska Jarok 
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Z činnosti záujmových organizácií

V  nedeľu 14. mája sme v  spolupráci 
s Obecným úradom Jarok zabezpečili sláv-
nostné posedenie ku Dňu matiek. Akciu, 
ktorú finančne zabezpečila obec a organi-
začne ZO JDS a  Základná škola s  mater-
skou školou v Jarku a školský klub, hodno-
tíme ako vydarenú. Účasť bola nečakaná, 
čo nás veľmi potešilo. A vystúpenie našich 
detí bolo prosto úžasné. Všetkým sa roz-
svietili oči a zahral úsmev na perách pri vy-
stúpeniach tých najmenších. Rodičia boli 
na svoje detičky hrdé a deti, aj keď niektoré 
s  trémou, získali po období korony nové 
skúsenosti. Veď niektoré z nich vystupovali 
pred publikom iba prvýkrát. A tí väčší už 
majú skúsenosť s  moderovaním, ozvuče-
ním a  samozrejme s  vystúpením. Krásne 
bolo vystúpenie klaviristov, bubeníkov...  
Super!!!

Veľká vďaka patrí pani riaditeľke základ-
nej školy a  hlavne pani učiteľkám mater-
skej školy a vychovávateľkám zo školského 
klubu, ktoré mali s deťmi veľkú trpezlivosť 
a výdrž. A to všetko z  lásky k našim ma-
mám!!!

V sobotu 20. mája 37 osôb z Jarku a 20 
osôb z  Veľkého Zálužia „putovalo“ na 

najmladšie pútnické miesto na Sloven-
sku - horu Butkov, kde sa v máji tradične 
koná národná púť. Nachádza sa v kame-
ňolome nad obcou Ladce, v okrese Ilava. 
Tu, na 765 metrov vysokom kopci Butkov, 
sa nachádza Skalné sanktuárium Božieho 
milosrdenstva. Už samotné „štveranie sa 
autobusu“ po cestách v kameňolome bolo 
pre tých, ktorí tam ešte neboli, zaujímavé. 
A keď sme prišli hore na miesto, očaril nás 
nielen nádherný výhľad na celé stredné 
Považie, ale hlavne celý areál sanktuária. 
Napriek tomu, že sme trikrát zmokli, zá-
žitok a účasť na krížovej ceste a na svätej 
omši nám nikto nezoberie. Všetci veríme, 
že sa tam ešte niekedy vrátime.

Dňa 23. mája sa dve naše členky zú-
častnili Okresnej prehliadky umeleckého 
prednesu poézie, prózy a  vlastnej tvorby 
v  slovenskom a maďarskom jazyku s ná-
zvom „Matky mojej reč“. Organizátorom 
bola Okresná organizácia JDS na Sloven-
sku v  Nitre pod záštitou Nitrianskeho 
samosprávneho kraja. Z 18 zúčastnených 
iba traja postúpili do krajskej súťaže. 
Úroveň prednesu bola na veľmi vysokej 
úrovni. Naše členky, ktoré sa takejto ak-

cie zúčastnili prvýkrát, získali nielen nové 
skúsenosti, ale obdržali za účasť v predne-
se poézie a prózy ďakovné listy.

V  mesiaci máji niekoľko našich členiek 
navštívilo Soľnú jaskyňu v Nitre na Vod-
nej ulici č. 19. Pobyt v jaskyni si veľmi po-
chvaľovali, a preto sme sa rozhodli, že ju 
navštívime aj v júni.

Dňa 1. júna sa v KD v Jarku uskutočnila 
zdravotná prednáška o bylinách a mastič-
kách na potlačenie bolesti pohybového 
aparátu človeka. Besedu uskutočnil kúpeľ-
ný lektor Ing. Karel Štenbaur. Škoda len, že 
sa prednášky, ktorá bola zdarma, zúčast-
nilo iba 13 občanov. Napriek tomu si mys-
lím, že boli všetci spokojní. O miestnych 
bylinách a ich zdravotných účinkoch sme 
sa dozvedeli nielen od uvedeného lektora, 
ale aj zo skúseností nás prítomných.

Dňa 2. júna sme sa v  Krajskej knižnici 
Karola Kmeťka v Nitre zúčastnili na sláv-
nostnom otvorení výstavy - vernisáži ob-
razov nášho spoluobčana Olivera Tótha. 
Každý, kto videl jeho portréty uzná, že 
Oliver má neskutočný talent. Kto má zá-
ujem, môže si jeho portréty maľované 
uhlíkom, naživo pozrieť do 30. júna 2023 
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v Krajskej knižnici v Nitre alebo na jeho 
facebookovej stránke. Oliver, gratulujeme 
a veľa šťastia a úspechov v Prahe na Open 
Art Feste. Pýtate sa, čo má s tým ZO JDS – 
tá pomáhala pri realizácii výstavy.

Tak ako vyplýva z plánu práce ZO JDS 
na rok 2023, sú niektoré aktivity, ktoré 
realizujeme takmer každý mesiac. Kon-
krétne sa jedná o pedikúru. Pani Táničku 
Moravčíkovú z  Veľkého Zálužia poznajú 

už z minulého roka najmä tí, ktorí k nej 
pravidelne na pedikúru chodia. V  tomto 
roku ošetrila vo februári, marci a apríli až 
25 párov nôh. Všetci sú s jej prácou spo-
kojní.

 Ďalšou aktivitou, ktorá trvala desať týž-
dňov (od 4. apríla 2023 do 6. júna 2023) 
bolo „Cibrenie pamäti“. Štrnásť našich 
členiek sa každý utorok stretávalo v Kraj-
skej knižnici Karola Kmeťka v Nitre, aby 

sa pod odborným vedením certifikovanej 
lektorky učili rôznym technikám zlep-
šovania výkonu mozgu. Napriek počia-
točným obavám z  neznámeho, sme boli 
všetky nadšené. Precvičovali sme si nielen 
mozog, ale strávili sme veľmi príjemné 
chvíle, počas ktorých sme aspoň na chvíľu 
zabudli na svoje každodenné starosti. 
Účastníčky obdržali Osvedčenie o úspeš-
nom absolvovaní vzdelávacieho progra-
mu, zameraného na aktivizáciu a cvičenie 
pamäťových schopností seniorov.

Kúpele a kúpeľná starostlivosť o dôchod-
cov, realizovaná prostredníctvom rekon-
dično-liečebných pobytov (ďalej RLP), je 
kapitola sama o sebe. Podľa informácií zo 
schôdze Okresnej organizácie JDS v Nitre, 
ktorá sa konala koncom apríla 2023, bolo 
celkovo pridelených 272 poukazov. Našej 
ZO JDS pripadlo 6 poukazov. Počet pou-
kazov sa určuje prepočtom cez koeficient 
(na 20 členov jeden poukaz). Najviac po-
ukazov bolo pridelených na mesiac máj. 
Z dôvodu, že z našej strany nebol záujem 
o  RLP, dva poukazy sme vrátili. Napriek 
uvedenému, možnosť využiť RLP s 50 eu-
rovou štátnom dotáciou, stále je.

Mnohí sa pýtajú, ako je to so štátnou 
účelovou dotáciou (ďalej ŠÚD) na týž-
dňové rekondično-relaxačné pobyty na 
Slovensku pre dôchodcov. Výška ŠÚD pre 
rok 2023 zostáva nezmenená, a to 50 eur 
na jednu osobu a  jeden pobyt. Zvýšená 
suma dotácie 100 eur platí až od 1. janu-
ára 2024.

Vo februári (v rámci RLP z roku 2022) sa 
sedem našich členiek zrekreovalo v hoteli 
Prameň v  Dudinciach. Všetky boli s  po-
bytom a  liečebnými procedúrami maxi-
málne spokojné.

Ďalšie dva poukazy do Trenčianskych 
Teplíc sú pridelené na október.

V  rámci spolupráce s  inými organizá-
ciami ZO JDS sa šesť našich členiek v júni 
zúčastní pobytu v Hoteli Grand Piešťany 
a v júli  dve členky pobytu v Nimnici. Ve-
rím, že im pobyt v  kúpeľoch zdravotne 
prospeje.

Začala som termínom „čas“, tak ním aj 
skončím. Karel Gott v piesni Muzika spie-
va „Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho 
ani vy, tak zbývá nám jen vzpomínání ...“ 
Želám všetkým, aby si  užili, aj keď malé 
chvíľky radosti tak, ako my účastníci vyš-
šie uvedených akcií, aby sme mali v star-
šom veku na čo spomínať! Nikto nevie, čo 
nám čas prinesie...

Prajem všetkým hlavne pevné zdravie!
Ing. Anna Zeleňáková, 

predsedníčka ZO JDS Jarok

Z činnosti záujmových organizácií
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Folklórna skupina JAROČAN

Folklórna skupina  JAROČAN sa rada 
zapája do diania našej obce.

Koncom minulého roka, v  spolupráci 
s obcou Jarok, sme na Mikuláša pri kul-
túrnom dome potešili vianočnými kole-
dami všetky prítomné deti i ich rodičov.

Už v januári tohto roka sme zahajovali 
krojovú zábavu pásmom našich tradič-
ných ľudových tancov a spevov.

Dňa 23. februára Folklórna skupina 
JAROČAN ukončila fašiangové obdobie 
pochovávaním basy, spojené s  detským 
karnevalom a veselým tancom až do pol 
noci.

Neoddeliteľnou súčasťou, po dlhom 
pôste a Veľkej noci, je každoročné stava-
nie mája pri kultúrnom dome. Aj tento 
rok sme boli nielen účastní prvomájové-
ho sprievodu, ale aj svojím spevom pri 
stavaní mája sme vytvorili veselú a  prí-
jemnú atmosféru. Vďaka aj za výdatnú 
pomoc našim priaznivcom, ktorí sa ku 
nám pridali.

Aj tohtoročný Folklórny deň sa pre Fol-
klórnu skupinu JAROČAN vydaril. Ako 
každoročne sme prispeli do programu 
nielen svojím vystúpením, ale aj bohatou 
výzdobou celého obecného amfiteátra. 
A myslíme si, že výzdoba bola autentická 
a  dotvorila príjemnú atmosféru celého 
podujatia.

V našej činnosti budeme aj naďalej po-
kračovať a budeme Vás s radosťou o tom 
informovať. Plánujeme vystúpenia, a  to 
9. júla v  Žiranoch, oddychový celoden-
ný výlet na folklórny festival Hontianska 
paráda. V septembri nás čaká súťaž No-
sitelia tradícií a konkrétne 17. septembra 

Močenok. Radi nás taktiež uvítajú na 
Morave v  Boršiciach na Šlapání hroznú 
dívčí nohou.

Týmto na záver ďakujeme všetkým na-
šim priaznivcom za podporu a tešíme sa 

na stretnutia s Vami pri ďalších vystúpe-
niach. 

Členky FS JAROČAN
Katarína Trubačová, Helena Segéňová,

Helena Beličková
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28. mája 2023 sme usporiadali stretnutie 
seniorských speváckych súborov pod zá-
štitou OOJDS Nitra, FS Íreckých seniorov  
a Obce Jarok. Za OODJS Nitra nás na-

vštívili pani Janka Oťapková a za Kraj-
skú organizáciu JDS Nitra pani Helena 
Hrnčárová. Srdečne sme privítali našich 
milých hostí - súbory z Lehoty, Lužianok, 

Golianova a  z  Hájskeho. Naša skupina 
Íreckí seniori a Lehoťanka z Lehoty sme 
postúpili do Krajského kola. 

Pri príležitosti sv. Urbana sa 4. júna ko-
nala pobožnosť posvätenia vinohradov. 
Naša skupina sa tohto podujatia zúčast-
nila a podporila ho svojím spevom. 

Slovenskými ľudovými piesňami sme 
obohatili program 10. júna na Folklór-
nom dni obce Jarok.

Veľa zdravia, šťastia a pohody do let-
ných mesiacov vám želá skupina Íreckí 
seniori.

Sidónia Náhlovská, 
členka súboru 

Príchodom prvých slnečných lúčov sa naša 
organizácia Íreckí seniori zúčastnila na bri-
gáde, ktorá sa konala v našom kostolnom 
dvore, pri skrášľovaní jeho okolia, hrabaní, 
okopávaní, orezávaní kríkov a podobne. 

30. apríla sa konal charitatívny majáles 

Nitra v kroji. Myšlienkou organizácie bolo 
obnoviť v Nitre, ako aj v celom regióne, sta-
vanie májov a spojiť ich s tradíciou folkló-
ru s prehliadkou krásnych krojov regiónu. 
Cieľom tohtoročného majálesu bolo zakú-
penie zdravotných pomôcok pre Viničky - 

zariadenie sociálnych služieb pre seniorov 
v  Nitre. Tohto majálesu sme sa zúčastnili 
aj my Íreckí seniori. Podujatie sa konalo 
pod záštitou predsedu Nitrianskeho samo-
správneho kraja Branislava Becíka v PKO 
v Nitre. 

Z činnosti záujmových organizácií

Íreckí seniori
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Tak ako zem, aj my sme povolaní tvoriť, 
aby sme mohli odpočívať, a odpočívať, 
aby sme mohli tvoriť. To sa však môže 
stať len vtedy, keď sú tvorivosť a odpo-
činok orientované na vzťah: z lásky a pre 
lásku. Nemôže existovať stvorenie bez 
odpočinku, rovnako ako nemôže exis-
tovať odpočinok bez stvorenia, čiže obe 
skutočnosti sú od seba navzájom závislé.

V židovskej kultúre biblické rozprá-
vanie určuje posvätný deň odpočinku 
– sobotu, ktorú v kresťanskej tradícii na-
hradila nedeľa, deň Kristovho zmŕtvych-
vstania. Odpočinok tu nie je priestorom 
sladkého ničnerobenia, ale priestorom 
prežívania radosti z toho, čo sa urobi-
lo,  (Boh je spokojný s tým, čo urobil, a 
urobil to preto, aby komunikoval svoje 
šťastie), s vecami (Boh sa teší z ich krásy 
a slobody) a s  ľuďmi (Boh kráča večer s 
človekom, svojím synom, uprostred tejto 
„Božej dobroty“).

Okolo človeka prekvitá život, ktorý 
svojím ovocím sýti druhých, tak potom 
je v jeho živote prítomná ozajstná „čin-

nosť“, pretože rešpektuje čas práce a čas 
odpočinku.

V antickom svete pozorujeme rozdiel, 
práca berie na seba prevažne pesimistic-
ké črty. V gréčtine sa práca v skutočnosti 
nazýva  ponos, námaha a bremeno, čiže 
ako tá druhá nevyhnutná strana práce ako 
činnosti (gr. ergon), ktorá premieňa veci. 
Aj naše talianske slovo práca (lavoro) po-
chádza z latinského slova labor, ktoré zna-
mená taktiež bremeno a námahu.

Moderný protiklad medzi prácou a voľ-
ným časom implicitne považuje prácu za 
otroctvo: človek pracuje, aby získal slo-
bodu. Tento nesúlad je cudzí biblickému 
chápaniu námahy a odpočinku. 

Prázdniny teda nie sú len obyčajným 
voľným časom, ale časom, ktorý má byť 
posvätený. Ale načo?

Katechizmus  nám pripomína, že prvé 
cirkevné prikázanie znie: „V nedeľu a pri-
kázaný sviatok zúčastniť sa na omši a od-
počívať od služobnej práce.“ Ak máme ťaž-
kosti zúčastniť sa na omši, či už spôsobené 
zvonka, alebo naším vlastným pričinením, 

pravdepodobne ich máme aj s kresťanským 
„odpočinkom“, ktorý nie je čímsi negatív-
nym, ale pozitívnym sústredením sa na 
dobrá rodiny, kultúry, spoločnosti a nábo-
ženstva. Mali by sme očakávať, že ktosi, kto 
neprežíva dobre týždenný deň odpočinku, 
bude dobre prežívať čas odpočinku, ktorý 
prichádza každý rok?

Už vidíme, že každé prázdniny treba 
plánovať, dokonca aj keď ide o dva týžd-
ne „voľna“ na pláži, aby sme si nevytvárali 
ďalšie falošné nevyhnutnosti, ale aj aby sme 
nemárnili čas a strávili ho čo najplodnej-
šie. Manžel s manželkou by mali plánovať 
prázdniny spoločne a rodina by mala mať 
„radu“, aby každý chápal, aký je plán, a 
všetci spolupracovali pre spoločné dobro. 
Minimálne treba spísať zoznam a dodržia-
vať nejaký denný harmonogram: disciplína 
musí byť, ale nič zaťažujúce.

Žiadne kresťanské prázdniny nie sú úpl-
né bez kríža, tohto posväcujúceho korenia. 

Krásne prežitie letných prázdnin Vám 
želá váš dekan 

Peter Klech

Prázdniny, ale aké?
Slovo dekana
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Dňa 4. februára Výkonný výbor klubu 
pripravil a  vykonal Valné zhromaždenie 
klubu, na ktorom bol vyhodnotený rok 
2022 a boli stanovené úlohy na rok 2023. 

Zimná príprava mužstva mužov bola 
čiastočne vykonaná v  telocvični, na fut-
balovom ihrisku v Jarku a v  plánovaných 
piatich prípravných zápasoch na umelej 
tráve v Šali a Hlohovci. Dva prípravné zá-
pasy sme vyhrali, jeden remizovali a  dva 
prehrali.

Rekultivácia futbalového ihriska bola vy-
konaná 16. marca firmou Gardenteam.

V práve prebiehajúcej futbalovej sezóne 

2022/2023 má futbalový klub FC 31 Jarok 
v  súťažiach ObFZ Nitra prihlásené dve 
mládežnícke mužstvá a jedno mužstvo do-
spelých.

Mládežnícke mužstvo kategórie U9 (deti 
do 9 rokov) trénuje a vedie Ondrej Bosák, 
aktívne mu pomáha Tomáš Szabó. V tejto 
súťaži je prihlásených celkom 29 mužstiev, 
ktoré hrajú súťažné zápasy turnajovým 
spôsobom spravidla v sobotu. Naše mužstvo 

je priebežne na peknom deviatom mieste.
Mládežnícke mužstvo kategórie U11 (deti 

do 11 rokov) trénuje a  vedie Eduard No-
vák, aktívne mu pomáha Martin Smolárik. 
V  tejto súťaži je prihlásených celkom 35 
mužstiev, ktoré hrajú súťažné zápasy tiež 
turnajovým spôsobom spravidla v  sobotu. 
Naše mužstvo je priebežne na štrnástom 
mieste.

Do konca uvedených súťaží ešte niektoré 

mužstvá pravdepodobne odohrajú turnaj 
4. júna a tým sa stanoví i celkové poradie 
v jednotlivých kategóriách.

Mužstvo dospelých FC 31 Jarok hrá už 
druhú sezónu  7. ligu ObFZ Nitra, ktorá je 
najvyššou súťažou v okresoch Nitra – Zlaté 
Moravce - Šaľa.

V priebehu zimnej prípravy sa nám po-
darilo mužstvo dospelých doplniť o týchto 
hráčov: Stanislav Kucharský, Ivan Srnka, 

Šport

Činnosť futbalového klubu v prvom 
polroku 2023

Hráči U9 Hráči U9
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Richard Mandúch a  Martin Humenský, 
všetci z ČFK Nitra, Peter Demo z FK So-
kol Braväcovo,  Andrej Beňuš z ŠK Slovan 
Plavé Vozokany a Lukáš Tirpák z TJ Štart 
Nitrianske Hrnčiarovce. Na hosťovanie od 
nás odišli: Tomáš Vlček do OFC Košúty 
a Adam Habdák do Združenia FC Výčapy-
-Opatovce. Aktívnu činnosť ukončili: Ivan 
Martiš, Adam Hlinka, Rastislav Tököly a 
Ľuboš Patúc.

Do 30. apríla viedol mužstvo dospelých 
Patrik Bango st. a  od 1. mája ho trénuje 
a zároveň i hrá Stanislav Kucharský. Prie-
bežne je mužstvo mužov na 14. mieste, 
ktoré je v pásme zostupu do 8. ligy ObFZ 
Nitra. Do konca súťaže sú naplánované 
ešte dve kolá. Predpokladá sa, že zo 7. ligy 
ObFZ Nitra budú do 8. ligy A, B, C zostu-
povať minimálne 3 - 4 mužstvá. 

Futbalová sezóna 2022/2023 končí 30. 
júna a do 15. júla bude potrebné prihlásiť 
mužstvá klubu do nových súťaží ObFZ 
Nitra pre sezónu 2023/2024.

Pokiaľ bude v našej obci i naďalej záujem 
o futbal z radov hráčov, funkcionárov, ale 
i  priaznivcov, do  novej futbalovej sezóny 
plánujeme prihlásiť celkom tri mládež-
nícke mužstvá v kategórii U9, U11 a U13 
a jedno mužstvo dospelých. Dôležitou úlo-
hou, ktorá s  týmto súvisí, sú i  tréneri, ich 
asistenti, prípadne pomocníci zo strany 
rodičov. K súčasným trénerom plánujeme 
doplniť minimálne ešte jedného trénera 
pre novú kategóriu U11.

Futbalový klub má v  prenájme celý fut-
balový areál, čo je plocha cca 10  000 m2. 
Udržiavať areál jednou osobou s úväzkom 

na dohodu je veľmi ťažké, časovo náročné 
a  bez ďalšej brigádnickej činnosti, alebo 
inej pomoci, praktický nemožné. Tu by 
klubu mohli pomôcť napríklad neaktívni 
hráči, ktorí majú záujem o  rekreačný fut-
bal.

Funkcionári klubu sa okrem organizač-
ných úloh aktívne podieľajú na zabezpečo-
vaní futbalových zápasov doma a vonku, na 
turnajoch, ale i na kultúrno-spoločenských 
akciách. Hráči sa venujú príprave v rámci 
tréningov a hrajú prípravné a majstrovské 
zápasy. Všetky uvedené činnosti sú tiež ča-
sovo náročné, je to cca 30 – 40 nedieľ, alebo 
sobôt v roku a ďalšie hodiny v týždni. 

Futbalový areál je prístupný v  dobe tré-
ningov, a to utorok až piatok (cca od 16.30 h 
do cca 20.00 h) pokiaľ je priaznivé počasie. 
Činnosť na ihrisku riadia tréneri a celkový 

dohľad nad touto činnosťou vykonáva po-
verený funkcionár klubu. Soboty a nedele 
sú vyhradené hlavne pre súťažné futbalové 
zápasy, turnaje a kultúrno–spoločenské ak-
cie. V prípade voľného prístupu do areálu, 
hlavne z  radov dospievajúcej mládeže, by 
mohla nastať i nepríjemná skutočnosť ako 
je úraz alebo konflikt, za čo by bol   teraz 
spoluzodpovedný i  nájomca, teda futba-
lový klub. Z dôvodu bezpečnosti a ochra-
ny zdravia, ochrany majetku a materiálu, 
ale i  zabráneniu venčenia psov a  iným 
nežiaducim javom, je areál klubu v mimo 
tréningovej činnosti, futbalových zápasov 
a plánovaných akcií, tak ako všetky ostat-
né zariadenia v obci, uzamknutý. V silách 
a možnostiach klubu nie je zabezpečiť ďalší 
trvalý dozor. Ďalšie možnosti a podmien-
ky, za akých by mohol byť, i  napriek už 

Hráči U11
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Šport

uvedenému, vstup do areálu voľný, na-
príklad na vlastnú zodpovednosť za úraz, 
poškodenie zariadenia a  stratu materiá-
lu, sme túto možnosť dali posúdiť obec-
nej právničke. 

Na záver by som sa chcel poďakovať 
sponzorovi klubu firme Wittner Haus, 
Obci Jarok, ale i PD Jarok, firmám - Za-

notrans, Labudamont, Nirotech, Sezama, 
Vladimír Fábik - Infa, Nosek RST, Kop-
rev, Inego, Bidelnica, Jurajovi Minárikovi 
a ďalším za ich pomoc a podporu futbalu 
v našej obci.

Moje poďakovanie patrí všetkým hrá-
čom, trénerom, rodičom žiakov jednot-
livých kategórii a  funkcionárom klubu, 

ktorí sú ochotní v  rámci svojho voľna a 
času, na úkor vlastných rodín, aktívne 
organizovať a osobne sa i  zúčastňovať na 
činnosti klubu a tým i takto  priamo pod-
porovať futbal.

Ing. Jaroslav Bako,
prezident klubu

Mužstvo dospelých


